



值班主任/王蜀生  
主编/王祥华 美编/庄和平  
2009年4月22日 星期三

B3



4月21日，“和谐海洋”多国海军高层研讨会在青岛举行，来自29个国家的海军代表团团长出席研讨。

4月21日，来自7国海军的8支军乐团在青岛联合演出，韩国海军军乐团乐手在表演结束后与一名中国海军女军官合影留念。

4月21日，来自7国海军的8支军乐团在青岛联合演出，一名小朋友触摸中国海军军乐团一名乐手的乐器。

13国海军13支代表队“竞技”舢舨，这是4月21日拍摄的比赛现场。  
本栏照片新华社发

4月的中国，沉浸在有朋自远方来的喜悦之中。19日在海南博鳌闭幕的亚洲论坛2009年年会，收获了国际社会应对经济挑战的共识；20日在山东青岛开幕的多国海军活动，则翻开了中外海军交流的新一页。

一南一北，在中国最美的两片海滨，世界的对话如海风拂来，传递着希望的气息。安全与繁荣紧紧联系，中国与世界密不可分。在博鳌和青岛举办的活动虽然领域不同，却指向一个共同的主题——那就是：

在今天这样一个全球化趋势越来越明显的时代，无论发生在世界哪个角落的经济或安全问题，其影响力都可能超越国家的界限，都关乎世界各国的共同利益。只有通力合作，才能共同建设一个安全稳定的、充满繁荣的和谐世界。

中国在此前提出“共建和谐世界”时，共同发展的理念还没有像今天这样深入人心。而近几年来发生的触目惊心的事件，在某种程度上为此提供了注解。

2007年发端于美国的次贷危机，迅速演变为蔓延世界的“金融海啸”。几乎是在同一时期，活跃于亚丁湾索马里海域的海盗组织愈发猖狂，让国际海运安全遭受严重威胁。

像这样一系列各国面临的共同威胁告诉我们：世界的共同发展，已经成为整个人类的最高利益。

国际合作，正是开启共同发展的第一把钥匙。

合作，源于信任。在聚集了14国21艘外军舰艇的青岛港，并肩而立的各国舰艇将向彼此敞开大门，各国代表团和舰艇指挥员还将走进中国的海军潜艇学院，登上中国新型的战斗舰和医院船。海军有关负责人表示，欢迎各国朋友亲身来看一看中国，看一看中国海军。

这次多国海军活动，为不同层次的军人创造了各种交流平台。高层研讨会上，各国海军高级领导人共商维护海上安全大计；专业技术论坛，各级军官讨论专业领域问题；足球场、篮球场、舢舨赛场上，还有更多的官兵体会着各国海军的个性异同。

合作，不仅仅是一种姿态。

从联合军事演习到国际维和行动，从双边、多边安全防务磋商到亚丁湾海域的中外携手，近年来，中外军事交流与合作越来越务实。

人类的共同发展任重道远，各国的合作前景无限。在共建和谐世界的道路上，无论博鳌还是青岛，都只是一个驿站。

(据新华社青岛4月21日电)

从博鳌到青岛：国际合作推动共同发展

# 共同维护海洋和平与安全 中国海军敞开舷窗与世界同行

中国海军司令员吴胜利向各国海军发出五点倡议

据新华社青岛4月21日电 中国海军司令员吴胜利21日在青岛举行的“和谐海洋”多国海军高层研讨会上向各国海军发出倡议，人民海军愿与世界同行携手合作，共同维护海洋持久和平与安全。

## 多国海军活动 中国舰艇军官全部用英语交流

一百多年前，西方列强用坚船利炮打开了我们的国门；一百多年后的今天，各海军舰云集我国青岛作客，这是一个巨大的历史性变化。多国海军领导人同时站在中国海军的讲坛上共话“和谐海洋”，尚属首次。

如今，新一代中国海军军官对外交流

能力已大大提升。舰长全部具备大学本科以上学历，还有相当多的舰长取得硕士、博士学位。博士舰长、硕士飞行员、本科军官的培养规模比10年前增加了10倍。此次与外军同行专业交流，中国舰艇军官将全部使用英语，不再借助翻译。

(来源：解放军报)

## 中国海军舰艇命名由来及规律

新华社青岛4月21日电 (郑文浩)中国海军舰艇是如何命名的，有何规律？多国海军活动联络官沈俊接受采访时介绍了中国海军舰艇命名的由来及规律。

根据《海军舰艇命名条例》，我国海军舰艇命名总的原则是：区别于国际上其他国家和地区的舰艇命名；区别于国内地方船名；条理性强，便于记忆；字音清楚，不易相互混淆；名称响亮，有意义，能够体现祖国的尊严，表现出中国的悠久历史和文化；能够经得起历史的考验，使用长久，在相当长时间内，能够满足装备发展的需要。

具体命名规定简要如下：巡洋舰以行政区(区)或词组命名，驱逐舰、护卫舰以

大、中城市命名，核潜艇以“长征”加序号命名，猎潜艇以“县”命名，船坞登陆舰、坦克登陆舰均以“山”命名，步兵登陆舰以“河”命名，补给舰以湖泊命名。

在人民海军的舰艇方阵中，有两艘战舰是用人命名的：一艘是远洋航海训练舰“郑和”舰，另一艘是大型国防动员舰“世昌”舰。

尽管中国军舰都有自己的舰名，但并不把舰名漆到船舷上，而是根据国际惯例涂上自己的舷号。

沈俊特别强调，很多外国媒体把中国海军舰艇命名为“夏”级导弹核潜艇、“中华神盾”驱逐舰等，这是国外军事组织对中国海军舰艇的命名方式，是不正确的。

刘光耀，海军南海舰队副参谋长，时任234潜艇艇长，远航南极成员。1984年11月20日，海军J121船携载直升机和308名官兵远航南极。这是一次挑战之旅。J121船要在一个多月内横渡浩瀚的太平洋，穿越93个纬度，跨过180个经度，往返航程23000多海里。为了吊运物资，海军舰载机一次突破飞行“界限”，创造了我国飞行史上的奇迹。J121船潜水长刘宝珠冒着生命危险，潜入56米深的海底，填补了我国南极海底考察的空白，并开拓了我国潜水事业的新领域。

## 常规潜艇首次突破第一岛链

许志明，海军原某基地副司令员，时任某潜艇支队副支队长，潜艇突破一岛链远航训练指挥员。1976年底，正是他指挥着252潜艇率先穿越一岛链，成功深入太平洋腹地。从此，人民海军吹响了远涉大洋的号角。

## 特混编队首次在太平洋亮相

张序三，军事科学院原政委，时任海军副参谋长，首航太平洋特混编队参谋长。1980年4月底，海军18艘舰艇组成的大型特混舰艇编队，驶出领海、穿过岛链，首次亮相太平洋。这是人民海军成立以来水面舰艇编队首次走人大洋。

## 军舰首次远航南极

刘光耀，海军南海舰队副参谋长，时任234潜艇艇长，远航南极成员。1984年11月20日，海军J121船携载直升机和308名官兵远航南极。这是一次挑战之旅。J121船要在一个多月内横渡浩瀚的太平洋，穿越93个纬度，跨过180个经度，往返航程23000多海里。为了吊运物资，海军舰载机一次突破飞行“界限”，创造了我国飞行史上的奇迹。J121船潜水长刘宝珠冒着生命危险，潜入56米深的海底，填补了我国南极海底考察的空白，并开拓了我国潜水事业的新领域。

## 核潜艇水下长航破纪录

孙建国，解放军副总参谋长，时任水下长航核潜艇艇长。1987年1月1日，新华社播发了一条令人振奋的消息：我海军核潜艇首次远航训练获得圆满成功，创造了我国海军潜艇部队水下航行时间最长、航程最远、平均航速最高的纪录。孙建国介绍说，“我们的长航时间超过了当时核潜艇84昼夜的世界长航纪录。”

## 舰艇编队首次出访南亚三国

童世平，国防大学政委，时任海军东海舰队政治部宣传部副部长，出访编队指挥组成员。1985年11月16日至1986年1月

19日，人民海军“合肥”号导弹驱逐舰、“丰仓”号综合补给船组成的舰艇编队，出访巴基斯坦、斯里兰卡、孟加拉国等国。这是人民海军舰艇编队首次出国访问。

## 人民海军的第一次

### 核潜艇首次发射水下运载火箭

杜永国，海军某潜艇基地司令员，时任某潜艇基地导弹核潜艇艇长。1988年9月，我国自行研制的导弹核潜艇，圆满完成水下发射运载火箭试验任务。这标志着我国继美国、前苏联、英国、法国之后，成为第五个拥有核潜艇水下发射运载火箭能力的国家。

### 舰艇编队首次环球航行

丁一平，海军副司令员，时任海军北海舰队司令员、环球航行编队指挥员。2002年5月15日至9月23日，由“青岛”号导弹驱逐舰和“太仓”号远洋综合补给船组成的舰艇编队，开始了人民海军的首次环球航行。此次环球航行，我舰艇编队跨越了三大洋、途经五大洲、六次穿越赤道，累计航行33126海里，海上航行100天，靠港访问32天，成功访问了10个国家和港口。

### 首次出国参加多国海上联合军演

邱延鹏，海军东海舰队副参谋长，时任某驱逐舰支队支队长、联合军演中方编队指挥员。2007年2月19日，人民海军“连云港”号、“三明”号导弹护卫舰组成的舰艇编队，从舟山起航驶向印度洋阿拉伯海，参加代号为“和平—07”海上多国联合军事演习。这是人民海军第一次走出国门参加海上多国联合军演。

### 海军首次亚丁湾护航

杜景臣，海军南海舰队参谋长，海军首批赴亚丁湾护航编队指挥员。由“武汉”号、“海口”号导弹驱逐舰和“微山湖”号远洋综合补给船组成的首批护航舰艇编队，于2008年12月26日从三亚起航，航行4500多海里后到达亚丁湾、索马里海域。截至返航前，首批护航舰艇编队已累计为41批次212艘船只进行了护航任务，3艘护航总里程7万多海里。

(据新华社电)

## 海上阅兵今昔

海上阅兵，有的称之为观舰式。从历史上说，这种活动一般认为起源于1346年爱德华三世在和法国进行海战之前对舰队的检阅。但是正式称为“观舰式”还是在1415年亨利五世时期。到现在，英国已经至少组织了将近50次海上阅兵。

此外，英国也会为了新国王登基而举行观舰式。作为一个极端重视海军的国家，从爱德华七世之后，英国每位国王登基时都会举行海上阅兵。

二战后，英国的海上阅兵更多是国际性的。典型的是1969年北约成立20周年的11国海上阅兵和2005年为了纪念特拉法尔加战役而举行的盛大国际观舰式。2005年6月，为纪念特拉法尔加海战200周年，近40个国家的上百艘船只在英国参加主题海上阅兵式，这是本世纪以来规模最大的海上阅兵，中国海军舰艇也受邀参加了这次国际观舰式。

相比美国，英国举行海上阅兵更为频繁。美国每年在本国“海军节”都会举行由美国总统或者海军部长检阅的海上阅兵，次数已经超过了英国皇家海军。而且美国还特别定期举办“国际海军阅兵式”，邀请国内外海军舰艇参加。

除了英美等国，日本也是经常组织海上阅兵的国家。从明治天皇时期到第二次世界大战结束，日本进行过17次海上阅兵。二战结束后，1957年，日本再度恢复了观舰式活动。从1981年开始，日本基本上每三年举行一次观舰式活动。例如2008年10月29日，日本海上自卫队组织了一次包括48艘舰艇、架飞机、7900余人参加的海上阅兵式。

2001年2月15日，来自19个国家的25艘军舰齐聚印度孟买港，和印度海军95艘军舰一起参加了印度举办的首届国际海军观舰式。2008年10月7日韩国举办的国际观舰式规模也不小，当时有11个国家的21艘各型舰船参加了这次海上阅兵。

(新华社电)

## 相关链接·趣闻

### 英海上阅兵出“意外” 小船出“大风头”

最有名的一次阅兵是1897年6月25日，这一天是英国女王维多利亚加冕60周年。这一次的阅兵特别有名，大英帝国海上威力正鼎盛时期，各种铁甲舰、巡洋舰、战列舰密密麻麻的。那时海军这个词在英文里和“肚脐眼”就差一个字母，说明当时海军对英国来说就像“肚脐”那么重要。当时阅兵过程中，有一艘安装了新型发动机即蒸汽轮机的小船在军舰中钻来钻去，很多大舰追这个小舰都没能追上。这艘小船让那些上万吨的火炮大舰都黯然失色。这是1897年最有名的事件之一。

(来源：新华网)



# 电信网上营业厅 办理业务更轻松

登陆中国电信海南网上营业厅 <http://hi.ct10000.com>，业务办理、充值缴费、费用、账单、清单查询等，统统一网搞定！



详情请咨询10000

# 海南省高级人民法院 关于公布拒不履行生效法律文书确定义务被执行人信息的公告

## (二〇〇九第一期)

高级人民法院关于敦促被执行人依法履行义务的公告》之规定，现将拒不履行生效法律文书确定义务的被执行人信息予以公告：

### 拒不履行生效法律文书确定义务被执行人名单

标的额单位：万元

序号	被 执 行 人	被执行人的法定代表人	申 请 执 行 人	申 请 执 行 标 的 额	未履 行 标 的 额	执 行 依 据	执 行 法 院	举 报 电 话
1	海南蒲源房地产开发有限公司、琼山市华琼实业公司	陈义元、韩冠玲	中国长城资产管理公司海口办事处	1258.64	1108.64	(03)海中法民二初字第104号判决	海口中院	66511357
2	海南通华房地产(香港)有限公司	丁铭耀	上海宏志建筑工程公司海口公司	650.7365	650.7365	(04)海中法民二初字第29号判决	海口中院	66511357
3	海南海联工贸有限公司	邢 坚	三亚新创实业有限公司	600	543	(05)海中法民二初字第108号判决	海口中院	66511357
4	海南琼山宝利总公司、海南宝利房地产开发有限公司	郑先平	深圳市叁如实业有限公司(原海南省信托投资公司)	1368.851	1344.051	(98)海中法经初字第397号判决	海口中院	66511357
5	海南欧巴艾赫汽车旅游租赁有限公司	金嘉理	中国农业银行海口市龙华支行	3165.06	3165.06	(05)海中法民二初字第106号判决	海口中院	66511357
6	海南深发房地产开发有限公司	张 睿	海南文化旅游发展有限公司	318 及利息	318 及利息	(95)海口房初字第97号判决	海口中院	66511357
7	海南省商业集团公司、海南昌海投资有限公司	莫航、王广良	厦门中鹭财务服务联合公司海口公司	2467	1167	(05)海中法民一初字第38号判决	海口中院	66511357
8	海南疆海实业公司	王 核	北京南山实业总公司	300 及利息	300 及利息	(95)琼法经终字第57号判决	海口中院	66511357
9	海南疆海实业公司	王 核	中国国际旅行社总社	300 及利息	300 及利息	(95)琼法经终字第58号判决	海口中院	66511357

本院再次敦促上述被执行人立即全面履行生效法律文书确定的义务并按照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百一十七条之规定向人民法院书面报告财产情况。否则，人民法院将立即对被执行人可供执行的财产采取查询、冻结、划拨存款，扣留、提取收入，查封、扣押、冻结、拍卖、变卖财产